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コ・ラ・ム

生命保険控除
生命保険に加入し、保険料を支払った場合、保険料に応じて一定の
額が所得から控除されることを言います。生命保険料控除には、一般
の生命保険料控除と個人年金保険料控除があります。生命保険料
控除の対象となるのは、保険金などの受取人が本人もしくはそのほか
の親族となっている契約です。個人年金保険料控除については、個
人年金保険料税制適格特約をつけている契約が対象となりますが、
保険期間が5年未満の貯蓄保険や財形貯蓄制度に利用される保険
はその控除対象から除外されます。
契約した生命保険や生命共済などの支払額に応じて、一定の額がそ
の年の契約者の所得から控除されることです。たとえば、生命保険料
控除の金額が5万円の場合、課税所得金額330万円以下で税率が
10％の人なら5千円、課税所得金額900万円以下で税率が20％の
人なら1万円の所得税が節税できます。

Challenge1
エコな生活スタイルを選択しよう
Challenge2
省エネ製品を選択しよう
Challenge3
自然を利用したエネルギーを選択しよう

Challenge4
ビル・住宅のエコ化を選択しよう
Challenge5
CO2削減につながる取り組みを応援しよう
Challenge6
地域で取り組む温暖化防止活動に参加しよう

株式会社円昭のスタッフは6つのチャレンジを実行します。

チャレンジ25キャンペーン  http://www.challenge25.go.jp/

●遺産にかかる基礎控除
相続税の基礎控除が縮小されます。平成27年1
月1日以後の相続から適用になります。
＋現　行
　5,000万円＋（1,000万円×法定相続人の数）
＋改正後
　3,000万円＋（600万円×法定相続人の数）
被相続人から相続又は遺贈によって財産を取得し
た人それぞれの課税価格（各人の課税価格※1）の
合計額が、遺産に係る基礎控除額（3,000万円と
600万円に法定相続人の数※2を乗じて算出した
金額との合計額）を超える場合、その財産を取得し
た人は、相続税の申告をする必要があります。
相続税の申告をする必要がある場合には、相続の
開始があつたことを知った日（通常は、被相続人の
死亡の日）の翌日から10か月以内に、被相続人の
住所地を所轄する税務署に相続税の申告と納税
をする必要があります。
※１：各人の課税価格【表1】
※2：「法定相続人の数」相続の放棄をした人があ

っても、その放棄がなかったものとした場合の相続
人の数となります。また、被相続人に贅子がある場
合には、「法定相続人の数」に含める養子の数に
ついては、被相続人に実子がある場合は1人、被
相続人に実子がない場合は2人までとなります。

●相続税の税率構造
最高税率の引上げなど税率構造が変わります。

※「各法定相続人の取得金額」とは、課税遺産総額
（課税価格の合計額から遺産に係る基礎控除額を
控除した金額）を法定相続人の数に算入された相
続人が法定相続分に応じて取得したものとした場
合の各人の取得金額をいいます。

●小規模宅地の特例
＋現　行
1.被相続人が居住していた宅地であれば50％評価
減が適用された
2.相続人のうち1人でも評価減特例の適用対象者で
あれば、他の相続人の持ち分にも適用された
3.さらに取得者が「同居している」などの一定の要件
を満たせば、80％の評価減となった
＋改正後
1.相続人それぞれが要件の該当/非該当が判定される
2.50％の軽減適用は廃止され、宅地の要件と取得
者の要件がいずれも満たされた場合に80％

＊宅地についての要件
●相続開始直前において、被相続人又は被相続人
と生計を一にしていた親族の居住用にされていた宅
地であること●建物や構築物の敷地用に供されてい
たこと●一定の面積までの部分であること
＊取得者についての要件
＜配偶者＞
無条件で適用される
＜被相続人と同居していた親族＞
相続開始の時から相続税の申告期限まで引き続き
その家屋に居住しており、その宅地等 を有している
＜被相続人と同居していない親族＞
被相続人の配偶者又は相続開始の直前において
被相続人と同居していた一定の親族がいない
相続開始前3年以内に日本国内にある自己又は自
己の配偶者の所有する家屋に居住した ことがない
相続開始の時から相続税の申告期限までその宅
地等を有している

著者：ロバート・B・チャルディーニ、社会行動研究会
出版社：誠信書房　価格：3,024 円 -（税込）

お勧めの一冊
影響力の武器[第二版]
－なぜ、人は動かされるのか

見ず知らずのボーイスカウトの少年からサーカスのチケットを一枚
５ドルで何枚か買ってほしいと頼まれる。断ると、では、チョコバーを買ってくれませんかと。一
本たったの一ドルです。そして、二本買ってしまいます。なぜ、拒否から承諾へと行動が変化
したのでしょうか。本文からの引用ですが、そもそも好きでもないチョコバーを二本もち、大好
きなお金２ドルを持って少年は立ち去っていったのです。日常を生きる中で出会う様々な出
来事に、興味深く心理学的な切り口で、なぜ人は動かされるのかという秘密に迫ります。こ
の本を読むと、消費者心理や、悪徳商法の手口、カルト教団の布教方法等が解ってきま
す。そんな人間の心理に騙されること無く生きるために必読の価値ありです。しかし、この本
を読んで人の心を操って儲けてやろうと思うのは危険です。深い理解が必要なのです。少々
高いですが後悔しない一冊です。

各法定相続人の取得金額 改正前 税率 改正後 税率
～1,000万円以下 10％ 10％

1,000 万円超～3,000万円以下 15％ 15％
3,000 万円超～5,000万円以下 20％ 20％
5,000 万円超～1億円以下 30％ 30％
1 億円超～2億円以下 40％ 40％
2 億円超～3億円以下 40％ 45％
3 億円超～6億円以下 50％ 50％

6 億円超～ 50％ 55％

現在、相続税を申告する人の割合は約4％程度、100人亡くなって約４名となっています。今回の改正により、
その割合が6％程度に上昇すると言われています。特に、都市圏では影響が大きく、戸建て家を持っていれば
相続税がかかる時代となってきました。そろそろ備えなくてはならない方々も多いのではないでしょうか。
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不動産の

ゆ く え
平成２７年１月１日施行、
相続税改正のあらまし（抜粋）
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